

亭台楼阁诗画集



北京园

京味京派
四合院

中国北方建筑以京派建筑最为典型，而京派建筑里最典型的便是北京的四合院了。院落宽绰疏朗，四面房屋独立，大到皇宫王府，小到平民住宅，每一处雕饰，每一笔彩绘，都是北方文化的瑰宝。

除四合院外，宫殿建筑也是京派建筑的代表作，其中北京故宫是宫殿建筑的问鼎之作，也代表了传统建筑艺术的最高水平。它可以看做是一个巨大的四合院，功能更广泛，分工更明确，给人以皇家威严之感。



合肥园

徽派情怀
雕工精

徽派建筑是徽文化的重要组成部分，流行于徽州、严州、浙西等地区。集徽州山川风景之灵气，融汉族民俗之精华，风格独特，结构严谨，雕镂精湛，带有鲜明的地方特色。依山就势、构思精巧、自然得体的徽派建筑，造形丰富，追求韵律美，以马头墙、小青瓦最深入人心。

清淡雅素属苏派

苏派建筑是江浙一带的建筑风格，是南北方建筑风格的集大成者，园林式布局是其显著特征之一。脊角高翘的屋顶，江南风韵的走马楼、砖雕门楼、明瓦窗、过街楼，轻巧简洁、古朴典雅，体现出清、淡、雅、素的艺术特色，充满了江南水乡古朴沉静的意味。



南京园

中国自古地大物博，建筑艺术源远流长，不同地域和民族建筑艺术风格各有差异。郑州园博园分国内园区和国际园区，其中的国内园区包括了从南到北，从东到西全国各地的不同风格建筑，可谓一个隐藏在园林中的建筑博物馆。

各种建筑风格一般都是原住地居民长久以来根据当地风土人情、建筑材料、生活习惯、自然环境等长期演变而成，凝聚了各民族、各区域先人们的智慧，是历史悠久传统文化的最精彩、最直观的传承载体和表现形式。

今天，就跟着我们的镜头去感受这些美轮美奂的建筑吧！

郑报融媒记者
河宁 马健 王秀清 张为涛

郑报豫览视界摄影师
王琪 牛学斌 石小红 付智军
孙杰 任红兵 岑伟钢 苏唐诗
廖博 和来贵 倪小保 龚首鹏
张治国 张炳如 陈亚伟 陈俊杰
滕国杰 文图



扬州园



晋中园